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Rechtsseitiger Signifikanztest —
Fehlerwahrscheinlichkeiten berechnen

Aufgaben

1. Lkw-Anteil
Aus fritheren Verkehrszahlungen an einer Autobahn weil man, dass
vorbei-kommenden Fahrzeuge Lkw sind. Jetzt wird die Vermutung
Lkw-Anteil zugenommen habe. In einer neverlich erhobenen 5ti
vorbeikommenden Fahrzeugen stellt man 70 Lkw fest. Kann ma
Ergebnisses die Hypothese H p = 0,3 auf dem 5 %-Signi

robe von 20
ufgrund dieses
u verwerfen

2. Manipulation
Auf dem Jahrmarkt ist ein Glicksspielgerat vom B i ,
einer Wahrscheinlichkeit von hichstens 20 % [ i

Beobachtung der letzten Serien vermutet

seinen Ungunsten manipuliert hat und

als 20 % geworden ist.

Geben Sie aufgrund einer Stichpr

. Bei der
das Gerdt zu
einlichkeit grofer

Werkstiicke gleicher Art. An jeder
Kisten zu je 1000 Stick verpackt und

der Kisten soll nun mittels eines Signifikanztests

n. Dazu werden Stichproben der Lange n = 50 gezogen. Be-

cheidungsregel so, dass die Wahrscheinlichkeit, dass der
2von M, falsch beurteilt wird, kleiner als 6 % bleibt, und die

lichkeit, dass der Inhalt einer Kiste von M, richtig beurteilt wird,

sekannt, dass die Maschine M, doppelt so viele Werkstiicke ausstoRt wie
die Maschine M,
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